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Εσπερινός της Αγίας Κυριακής και 
αποκαλυπτήρια Μνημείου Πεσόντων στην Παχειά 
Άμμο Ιεράπετρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με μεγάλη λαμπρότητα τελέσθηκε το απόγευμα της Δευτέρας 6 
Ιουλίου 2026 ο Μέγας Αρχιερατικός Εσπερινός της εορτής της 
Αγίας Μεγαλομάρτυρος Κυριακής στο πανηγυρίζον φερώνυμο 
νότιο κλίτος του Ιερού Ναού Αγίου Χριστοφόρου στην Παχειά 
Άμμο Ιεράπετρας.

Στην ακολουθία χοροστάτησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
Κύριλλος, ο οποίος ευλόγησε τους άρτους και κήρυξε επίκαιρα τον θείο λόγο, 
αναφερθείς εν συντομία στον βίο και το μαρτύριο της αγίας Μεγαλομάρτυρος και 
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Παρθένου Κυριακής σε ηλικία μόλις 21 ετών, αλλά και στην αγιότητα ως 
πραγμάτωση της παραγγελίας του Θεού «άγιοι γίνεσθε, ότι εγώ άγιος ειμί». 
Επίσης, τόνισε ότι η σήμερα τιμώμενη Αγία Κυριακή, η ζωή, το μαρτύριο, η 
σταθερότητα στην πίστη του Χριστού και η ομολογία της, αποτελούν απάντηση 
της Αγίας μας Εκκλησίας στη σύγχρονη συνεχώς μεταβαλλόμενη και 
αποπρονατολισμένη από τις αξίες και τα ιδανικά κοινωνίας μας.

Τέλος ευχαρίστησε και συνεχάρη τόσο την Πρόεδρο της Τοπικής Κοινότητας 
Παχείας Άμμου κ. Μαρία Κοκκινάκη όσο και τον Δήμαρχο Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ 
Φραγκούλη και τους συνεργάτες του για την κατασκευή και τοποθέτηση του νέου 
μνημείου των πεσόντων στον αύλειο χώρο του Ιερού Ναού Αγίου Χριστοφόρου, και 
σημείσε ότι αποτελεί ελάχιστο φόρο τιμής και ευγνωμοσύνης αλλά και πράξη 
χρέους σε όσους προγόνους μας αγωνίστηκαν και θυσιάστηκαν για να 
απολαμβάνουμε εμείς σήμερα την ελευθερία μας.

Μετά την Απόλυση πραγματοποιήθηκαν τα αποκαλυπτήρια του Μνημείου των 
Πεσόντων, το οποίο κατόπιν αιτήματος της Δημοτικής Κοινότητας Παχείας Άμμου, 
μέσω του Δήμου Ιεράπετρας, που έγινε δεκτό από το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο της 
Ενορίας Παχείας Άμμου και εγκρίθηκε από το Μητροπολιτικό Συμβούλιο της Ιεράς 
Μητροπόλεως Ιεραπύτνης και Σητείας, μεταφέρθηκε από τον κεντρικό δρόμο του 
οικισμού και τοποθετήθηκε στον αύλειο χώρο του Ιερού Ναού Αγίου Χριστοφόρου, 
πίσω από το Ιερό Βήμα του κεντρικού κλίτους.



Την Ακολουθία του Αγιασμού τέλεσε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιεραπύτνης 
και Σητείας κ. Κύριλλος ενώ τα αποκαλυπτήρια του Μνημείου έκαναν απο κοινού ο 
Σεβασμιώτατος κ. Κύριλλος, ο Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ Φραγκούλης 
και η Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Παχειάς Άμμου κ. Μαρία Κοκκινάκη.

Ακολούθησε η Επιμνημόσυνη δέηση καθώς, η κατάθεση στεφάνων από τον 
Δήμαρχο και την Πρόεδρο της Δημοτικής Κοινότητας και στη συνέχεια εψάλη ο 
Εθνικός Ύμνος από όλους τους συγκεντρωμένους.



Στη συνέχεια πρώτη μίλησε η Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Παχειάς Άμμου 
κ. Μαρία Κοκκινάκη εστιάζοντας την προσλαλιά της στην επιγραφή του Μνημείου 
«Τιμή σ’ εκείνους όπου στην ζωή των όρισαν και φυλάγουν Θερμοπύλες» από το 
ποίημα «Θερμοπύλες» του Κωνσταντίνου Καβάφη. Επίσης τόνισε ότι το μνημείο 
αφορά όλους τους Παχιαμμιώτες που θυσιάστηκαν κατά την περίοδο της 
Γερμανικής κατοχής (1941-1944), η συντριπτική πλειονότητα των οποίων 
κατάγονταν από τη Βασιλική, αλλά δεν ξεχνούμε και τους συγχωριανούς μας που 
έπεσαν θύματα των Βαλκανικών πολέμων (1912-13) και της Μικρασιασικής 
καταστροφής του 1922.

Τέλος, ο Δήμαρχος κ. Εμμανουήλ Φραγκούλης στον σύντομο χαιρετισμό του 
υπογράμμισε τα αισθήματα βαθιάς ευγνωμοσύνης και εθνικής υπερηφάνειας των 
σημερινών Παχιαμιωτών για τους προγόνους μας που με αυταπάρνηση και 
ηρωισμό πολέμησαν και θυσιάστηκαν υπέρ πίστεως και πατρίδος, ποτίζοντας με 
το αίμα τους το δέντρο της ελευθερίας.

Μετά το πέρας των αποκαλυπτηρίων του Μνημείου, προσφέρθηκε κέρασμα στον 
αύλειο χώρο του ναού από τον Πολιτιστικό Σύλλογο Παχειάς Άμμου τον Σύλλογο 



Γυναικών Παχειάς Άμμου «Νηρηίδες» και από κυρίες της Ενορίας.

Στην Ακολουθία του Αρχιερατικού Εσπερινού, στον Αγιασμό του Μνημείου 
Πεσόντων και στην επιμνημόσυνη δέηση που ακολούθησε έλαβαν μέρος ο 
Πανοσιολ. Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως Αρχιμ. Αμβρόσιος Σκαρβέλης, ο 
Πανοσιολ. Αρχιμ. Παΐσιος Δερμιτζάκης, Ηγούμενος της Ι. Μονής Φανερωμένης και 
Εφημέριος της Ενορίας Παχειάς Άμμου, και ο Ιερολ. Διάκονος Θεμιστοκλής 
Μπεϊνάς.

Παρέστησαν, εκτός από τον Δήμαρχο Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ Φραγκούλη, ο 
Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Ιεράπετρας και Διοικητής του Αστυνομικού 
Τμήματος Ιεράπετρας κ. Νικόλαος Τζουμάκας, ο νέος Πρόεδρος του Δημοτικού 
Συμβουλίου Αγίου Νικολαόυ κ. Νικόλαος Καμινογιαννάκης, οι Αντιδήμαρχοι κ.κ. 
Γεώργιος Κουγιουμουτζάκης, Εμμανουήλ Τζώρτζης, Γεώργιος Γιακουμάκης και 
Μαρίνα Αχλάτη, η Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Παχειάς Άμμου κ. Μαρία 
Κοκκινάκη, ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Ανατολής κ. Βασίλειος 
Ζαχαρόπουλος, ο Λιμενάρχης Ιεράπετρας Πλωτάρχης Λ.Σ. κ. Αλέξανδρος Ελιώτης, 
ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Εμμανουήλ Ζερβάκης, ο Πρόεδρος του Πολιτιστικού 
Συλλόγου Παχειάς Άμμου κ. Γεώργιος Μουλιανιτάκης, η Πρόεδρος του Συλλόγου 
Γυναικών Παχειάς Άμμου «Νηρηίδες» κ. Μαρία Καφετζάκη και πολλοί κάτοικοι της 
περιοχής.
















